Matematika felmér6 dolgozat 2006. 09. 05.
ELTE TTK

1. a) Egy bicikli arat az arleszallitas alkalmaval 20% -kal csokkentették, majd a csdkkentett
arat 20%-kal novelték. Hogyan valtozott az eredeti ara a biciklinek? 8 pont

b) Valaki egymas utan kétszer fogadott a 16versenyen. Az elsé fogadast megnyerte, €s igy a
pénzét bizonyos szazalékkal novelte. A kdvetkez6 fogadaskor az eldbbi szdzaléknal 5%-kal
kevesebbet veszitett. [gy ugyanannyi pénze maradt, mint az elsé fogadas eldtt volt. Hany

szazalékos volt a nyeresége, illetve a vesztesége? 12 pont

2. Szamoldgép hasznalata nélkiil bizonyitsa be, hogy 52 -7 reciproka 542 +7. 8 pont

3. Szamologép hasznalata nélkiil hatdrozza meg az alabbi kifejezés értékét:

lg6+1g4+1g20—-1g3-1gl6. 8 pont

4. Mely egész szamok elégitik ki a kovetkezd egyenldtlenséget: | x —3|<5? 5 pont
. 3 . .

5. Hol metszi a tengelyeket az f(X) = 2 X —1 fliggvény grafikonja? 5 pont

6. Hatarozzuk meg a 3+cos X =4 —sin’ X egyenlet megolddsait a valds szdmok halmazan.
10 pont

7. Egy kerékparos A helyrdl észak fel¢ indul el, és 48 km megtétele utan B -be érkezik. Innen
nyugat fele folytatja utjat. 20 km megtétele utdn C -be érkezik, ahol a menetirdnytdl balra tér
el, ésa C-t6l 107,7 km-re fekvé D helyre ér. BCDL =138°52'.

a) Készitsen abrat a négy helység (A, B, C, D) elhelyezkedésérdl!

b) Az adott helységek koziil barmely kettd tavolsagat Iégvonalban szeretnénk tudni. Hany
adat ez? (Az adatok kozott esetleg lehetnek egyenldk is.)

c) Hatarozza meg A és C helységek tavolsagat 1égvonalban!

d) Hatdrozza meg A ¢és D helységek 1égvonalban mért tdvolsagat! 18 pont

8. Minek van nagyobb valoszintisége: hogy egy szabalyos hatoldalu jatékkockaval egyszer
dobva hatost dobunk, vagy hogy egy szabalyos érmét kétszer feldobva mindkétszer fej lesz az

eredmény? Valaszat indokolja! 10 pont

9. Egy szabalyos tetraéder térfogata egy kocka térfogatanak kilencszerese. Hogyan aranylik
egymashoz a tetraéder €s a kocka élhossza? Pontos értéket szamoljon! 16 pont

A dolgozat megirasara 120 perc all rendelkezésre.



